

快手面向残疾人直播带岗超 5000 场

发挥平台优势助力就业“无碍”

6月27日至28日,由人力资源和社会保障部、中国残联主办,山东省人民政府和济南市人民政府承办的第七届全国残疾人职业技能大赛暨第四届全国残疾人展能节在山东省济南市举行,北京快手科技有限公司作为爱心助残企业受邀参加。

在“残疾人高质量就业创业”座谈会上,北京快手科技有限公司副总裁、企业社会责任负

责人宋婷婷围绕快手在数字经济助力残疾人高质量就业创业的实践进行了分享。她表示,作



为普惠的数字社区,快手一方面帮助残障群体通过电商直播培训掌握就业新技能;另一方面发挥平台优势拓展就业新机会,通过“直播带岗”等方式让残障人群拥有更多就业选择,积极探索短视频和直播时代残障人群就业创业新机遇。

全国残疾人展能节现场,快手设立展区,并邀请了2021年“全国脱贫攻坚先进个人”、湖南省政协委员杨淑亭与河南

炳良“自强双创园”孙炳良团队来到现场参与助残直播活动,通过“美丽工坊文化助残”快手直播间,向现场观众和网友介绍了助残文创产品,体现了在数字经济时代,短视频直播助力残障群体就业创业新模式。

“小四轮上的花仙子”是杨淑亭的快手昵称,视频中她习惯称自己为“四轮女孩”,在2011年不幸遭遇车祸后,导致下半身瘫痪,从此生活

发生了改变,在轮椅上的她坚强面对生活。2017年,杨淑亭开通了快手账号,并开始尝试直播带货,帮助农民销售农产品,创下1000多斤黄桃在两小时内卖光的纪录。杨淑亭通过直播带货,带着村民通过创业劳动致富,同时也找到了自己可以终身奋斗的事业;“我从小在城步县长大,知道脱贫很不容易,既然我有了能力,我也想为家乡做一点实事。”

除了激发个体力量找到创业新路子,快手还通过残疾人双创园的建设让残障群体实现高质量就业,河南鹤壁炳良残疾人双创园就是其中之一。2021年12月,快手捐赠500万元用于建设“炳良自强双创园”与“卫贤镇残疾人双创园”,打造集残健融合、就业创业、心理康复、高科技产品研发生产于一体的现代化残障人士生活园区。双创园针对残障群体开展网络直播带货和电商培训,帮助他们掌握直播行业知识和主播岗位技能。据了解,已有8100多名残障人士通过在“炳良自强双创园”学习成功就业。

近年来,数字化场景不断向更多领域延伸,数字经济展现出了巨大的就业吸纳能力。《快手

促进就业与数字劳动者发展报告》显示,截至2022年年底,快手平台带动3621万个就业岗位,其中内容生态带动2215万个就业岗位,主要来自创作者和主播的就业机会,其中就有一部分是残障人群;另一类则为快手电商生态和内容生态拉动的就业机会,共1406万个,短视频平台在促就业方面的重要性正越来越凸显出来。

除了依托短视频直播生态创造新的就业机会,近年来快手不断探索互联网时代的助残模式。根据《2023快手就业价值报告》数据,2022年1月到2023年4月,快手面向残障人士的直播招聘场次超过5000场,通过线上“快聘”直播间,为残障人群提供了更加丰富、直接、透明,适合自身情况的岗位,让企业和求职者之间提高了匹配精准度,实现了残障人士更加高质量的就业。

随着与实体经济深度融合,短视频直播将帮助更多残疾人掌握数字技能,促进高质量就业创业。宋婷婷表示,接下来快手将在中残联的指导下,继续发挥平台和技术优势,持续针对残障群体就业创业开展一系列支持帮扶行动。(李庆)

传梦公益举办慈善之夜 发起“百企向善·梦想参天”计划

近日,由深圳市传梦公益基金会(以下简称“传梦公益”)主办、深圳市慈善会支持的“百企向善·梦想参天”2023为梦想加一课慈善之夜在深圳举行。

贵州省慈善联合会会长陈鸣明,深圳市慈善会会长戴北方,上海沃升投资管理有限公司董事长荣智丰,华大集团首席执行官尹焯,中国积极心理学发起人、清华大学社会科学学院院长彭凯平,主持人、传梦大使华少,以及众多爱心企业和人士等逾180人出席活动。

传梦公益创始人、演员、第十一届中华慈善奖慈善楷模孔维作主题分享,围绕“善”“梦”“根”三个关键字讲述了传梦公益的乡村教育公益梦想之路。从2014年到2023年,传梦公益一直致力于探索乡村教育创新模式;“资教工程”公益项目瞄准欠发达地区乡村教育的薄弱环节,针对师资结构性缺编、音体美课程不全等问题,精准施策,立足当地招募专业音乐、体育、美术、英语、信息技术及心理健康教师,给乡村孩子七彩课堂和关爱陪护,让乡村孩子享有公平而有质量的教育,实现综合素质全面发展。

截至2023年5月,“资教工程”项目已累计支持贵州、云南、

广西、广东、甘肃、陕西、江西、辽宁8个省、自治区的104所乡村学校,累计资助313名乡村教师,开设七彩课堂超过28万节,关爱陪护留守儿童超3万小时,“资教工程”公益话题全网点击量已达3.4亿次。

当晚,“百企向善·梦想计划”正式启动,该计划旨在汇聚100家爱心企业支持“资教工程”,通过更加多元创新的公益项目合作、公益活动等形式助力乡村教育发展,推动新时代慈善事业高质量发展。

在本次活动中,尹焯、彭凯平两位嘉宾分别从生命科学、公益的积极心理学等主题分享了关于教育、公益、心理等方面的

前沿观点,以企业视角、专业理论倡导关注教育、参与公益,得到了现场嘉宾的热烈支持。华少通过公益助拍形式,以其自身影响力号召大家关注乡村教育,支持“资教工程”。

传梦公益表示,未来将进一步推进“百企向善·梦想计划”,既紧跟乡村振兴国家战略,加快推进项目优化升级,保障项目专业化有效化运营;也将不断探索、创新企业公益合作模式,汇聚更多爱心企业,一同做乡村教育的实践者和见证者,让“资教工程”公益项目惠及更多地区和青少年,推动乡村教育高质量发展,助力乡村振兴。(王祺文)



“青山公益自然守护行动” 第二批启动征集 1500万元资助环保公益项目

近日,为积极响应全面建设社会主义现代化国家的要求,在美团外卖广大青山公益商家支持下,中华环境保护基金会美团外卖青山公益专项基金“青山公益自然守护行动”第二批资助计划正式启动,面向全社会进行环保公益项目征集资助。

早在2021年10月,为探索人与自然和谐共生之路,持续凝聚各方力量推进绿色低碳发展,中华环境保护基金会青山公益专项基金启动了“青山公益自然守护行动”首批征集工作,旨在资助、引导社会组织和科研机构,以应对气候变化为目标,开展生态修复、替代生计及科研实践项目,在基于自然的解决方案路径下做出具体行动。通过征集评审,第一批确定了28个受资助项目,资助总额1150万元。

“青山公益自然守护行动”第二批资助的范围仍然在自然保护地及其周边,立足基于自然的解决方案,提升生态系统质量和稳定性,将保护

和恢复生态系统与应对气候变化协同推进,助力碳达峰、碳中和目标实现,探索人与自然和谐共生之路的公益项目。具体包括生态保护和修复类项目、保护地周边社区生计替代项目以及保护地一线科研实践项目三个方向。

据介绍,本次总资助金额为1500万元,总资助项目不超过20个。其中,生态保护和修复类、生计替代类单个项目资助金额30万元至150万元;科研实践类单个项目资助金额不超过30万元。本次资助的申报主体为社会组织、科研机构。申报的时间从即日起至2023年8月31日(以收到电子邮件时间为准)。申报项目的执行周期要求自2024年1月起,单个项目执行周期一般为1-2年,特殊项目最长不超过三年。申报材料包括项目建议书、资质证明、项目执行地认可项目开展的证明材料、其他认为相关的证明材料等。有意申请者可访问中华环境保护基金会网站查阅详细的申报指南。(徐辉)